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S ciljem postizanja maksimalne učinkovitosti i jednoznačnosti odnosa članice i CARNeta, CARNet od članica zahtijeva imenovanje slijedećih osoba:

· jednog CARNet koordinatora

· jednog CARNet sistem inženjera

Uvod 

Računalno-komunikacijski i informacijski sustavi postaju obveznim dijelom infrastrukture svake ustanove. Računalno-komunikacijski i informacijski resursi CARNeta u članici samo su dio cjelokupne računalno-komunikacijske infrastrukture članice.

Dugoročno gledano, CARNet smatra da će svaka ustanova morati uspostaviti odgovarajuće tehničke službe za nadzor i održavanje računalno-komunikacijskog sustava ustanove i samim time i otvoriti veći broj radnih mjesta za timove koji će graditi i održavati računalno-komunikacijski sustav ustanove i pružiti podrušku korisnicima tog sustava.

CARNet koordinator i CARNet sistem inženjer, kao službeni predstavnici članice, trebaju osigurati da

· odnosi članice i CARNeta

· odnosi tehničkih službi članice i tehničkih službi CARNeta

· uzajamno djelovanje računalno-komunikacijskog sustava članice i računalno-komunikacijskog sustava CARNeta

budu potpuno jasni i jednoznačni, učinkoviti i uzajamno zadovoljavajući.

CARNet koordinator
CARNet koordinator je službeni predstavnik članice. Zastupa interese članice ispred CARNeta. Stav CARNet koordinatora smatra se službenim stavom članice.

Uloga CARNet koordinatora je: 

· planiranje i poticanje što bolje primjene i uporabe CARNetovih resursa u članici,

· organizacija korištenja i primjene navedenih resursa

· organizacija izgradnje mrežnih informacijskih servisa u članici

CARNet koordinator mora biti djelatnik članice, imenovan od strane dekana ili ravnatelja, na radnom mjestu s kojeg ima uvid u opću sliku djelovanja članice kao i uvid u stanje i planove uporabe informacijskih tehnologija u članici. Mora posjedovati znanja i organizacijske sposobnosti da koordinira i organizira uporabu i primjenu CARNetovih resursa u članici. CARNet koordinator je funkcija, vezana uz odnose CARNeta i članice, nije radno mjesto.

CARNet koordinator je dužan poštivati i primjenjivati odluke i uvažavati preporuke koje donosi CARNet, a odnose se na CARNetove resurse u članici.

CARNet sistem inženjer
CARNet sistem inženjer je osoba preko koje CARNet ostvaruje tehničke kontakte u svezi računalno-komunikacijskih resursa koje je CARNet stavio na raspolaganje članici.

CARNet sistem inženjer ne mora biti djelatnik članice, ali mora biti imenovan od strane dekana ili ravnatelja članice u kojoj obavlja funkciju CARNet sistem inženjera.

U pravilu CARNet sistem inženjer je osoba s adekvatnim tehničkim obrazovanjem i iskustvom u radu s računalnim tehnologijama.

Imenovanje CARNet sistem inženjera podrazumijeva da članica ima osobu, grupu osoba, tehničku službu ili vanjskog suradnika/ustanovu koji će preuzeti održavaje čvornog računala i komunikacijske opreme dobivene od CARNeta.

Ukoliko članica ima veći broj osoba, suradnika ili ustanova koji se brinu za računalno-komunikacijsku i informacijsku infrastrukturu članice, službeno imenovani CARNet sistem inženjer je isključiva osoba preko koje se ostvaruju tehnički kontakti između članice i CARNeta.

Službeno imenovan CARNet sistem inženjer je osoba koja je u tehničkim odnosima članice i CARNeta odgovorna u ime članice za ispravnost i stabilnost funkcioniranja računalno-komunikacijskuh resursa koje je CARNet stavio na raspolaganje članici, kao i za opće tehničko i sigurnosno stanje računalno-komunikacijskog sustava članice spojenog u CARNet mrežu.

Navedeno ne podrazumijeva da je CARNet sistem inženjer unutar članice internom organizacijom održavanja računalno-komunikacisjkog sustava članice stvarno operativno zadužen za obavljanje svih ili bilo kojeg od poslova koji utječu na stanja iz područja njegove odgovornosti prema CARNetu. U tom smislu CARNet sistem inženjer je funkcija.

Polazeći od procjene važnosti i intenzivnosti uporabe računalno-komunikacijskog sustava u temeljnoj djelatnosti fakulteta u narednom razdoblju, CARNet smatra da članice trebaju odmah pristupiti formiranju vlastitih timova za tehničku podršku toga sustava. U tom slučaju za CARNet sistem inženjera treba imenovati osobu iz toga tima, koja je zaposlena u članici i kao primarni (za veće ustanove i jedini) zadatak ima održavanje ključnih računalno-komunikacijskih elemenata koji povezuju računalno-komunikacijski sustav članice s globalnim računalno-komunikacijskim sustavom.

Ukoliko punopravna članica privremeno nema osobu adekvatnog tehničkog znanja koju bi mogla imenovati za CARNet sistem inženjera, može zatražiti od CARNeta privremeno obavljanje poslova održavanja čvornog računala i veze prema CARNetu. Osoba ili ustanova koju CARNet odredi za obavljanje navedenih poslova nema cjelokupne odgovornosti CARNet sistem inženjera, nego se brine za elementarno funkcioniranje veze između CARNeta i članice i rad čvornog računala i po potrebi surađuje s CARNet koordinatorom članice pružajući tehničku podršku uspostavljanju osnovnih mrežnih usluga i servisa na čvornom računalu.

Zahtjev za privremenim obavljanjem poslova održavanja čvornog računala i veze prema CARNetu može se podnijeti za radoblje ne duže od 12 mjeseci. Po isteku odobrenog razdoblja očekuje se da će članica imenovati svojeg CARNet sistem inženjera. Ponovljeni zahtjev po isteku odobrenog razdoblja bit će razmotren u iznimnim slučajevima uz podnošenje obrazloženja o poduzetim koracima za pronalaženje adekvatne osobe.
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