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Ovom odlukom navedene su aktivnosti za koje CARNet očekuje da ih članica CARNeta provodi u cilju postizanja stalne i kvalitetne uporabe resursa koje CARNet daje na uporabu članici.


Članica planira i organizira odgovarajući pristup resursima koje je CARNet stavio na raspolaganje članici. Pristup se mora omogućiti svim studentima, profesorima i ostalim djelatnicima članice.


S tim u svezi od članice se očekuje da samostalno planira i izgrađuje vlastiti računalno-komunikacijski sustav (u daljnjem tekstu računalni sustav) u skladu sa svojim potrebama. Pri planiranju sustava članica može zatražiti stručnu savjetodavnu pomoć CARNeta.


Članica treba osigurati stalan i kvalitetan nadzor računalnog sustava. O promjenama u strukturi, obimu i organizaciji računalnog sustava članica redovito obavještava CARNet. Obavijesti uključuju broj, namjenu i intenzitet uporabe računala spojenih u mrežu, kao i opis usluga i servisa dostupnih korisnicima putem računalnog sustava članice.


Članica planira uporabu CARNetovih resursa u svojim temeljnim djelatnostima. Organizirano će poticati uporabu kod svojih djelatnika i studenata u skladu s nastavnim potrebama, potrebama znanstveno-istraživačke djelatnosti, internog obavještavanja, te obavještavanja javnosti o temeljnim djelatnostima članice, ciljevima i rezultatima te djelatnosti.


Članica aktivno prati razvoj postojećih usluga i servisa koje nude CARNet i Internet te u skladu sa svojim potrebama primjenjuje nova rješenja.


Članica popularizira nove informacijske tehnologije te potiče odnosno sudjeluje u eksperimentalnom implementiranju novih tehnologija unutar svog područja rada i djelovanja.

Članica kontinuirano obavještava svoje djelatnike i studente o mogućnostima uporabe CARNetovih resursa ističući da su resursi namijenjeni zadovoljavanju njihovih potreba vezanih, prije svega, uz znanstveni rad, obrazovanje, a potom i za upoznavanje šire uporabe Internet tehnologije.


Članica aktivno prati objavljivanje i primjenjuje preporuke i odluke predložene od strane CARNeta, a vezane uz uporabu resursa koje je CARNet stavio na raspolaganje članici. 

Od iznimne je važnosti poštivanje preporuka i odluka vezanih uz sigurnost računalnog sustava.

Članica osigurava i surađuje s CARNetom u prikupljanju podataka o stanju i uporabi resursa koje je CARNet dao članici na uporabu.
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